
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅴ 18 歳未満の発達障害者の方と保護者の方を 

対象とした調査 
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問 この調査票でご回答いただくのはどなたですか。（○は１つ） 

 

「ご家族の方（ご本人が回答できないため、ご本人の立場に立って回答）」が 80.0％となって

います。 

 

 

 

  

20.0%

80.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あて名のご本人、
又はご本人の回答を他の方が代筆

ご家族の方

その他

無回答

(N＝25)
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１．ご本人について                             

(1) 性別 

問１ あなたの性別をおたずねします。（○は１つ） 

 

「男性」が 80.0％、「女性」が 20.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 年齢 

問２ あなたの年齢について、平成２６年１月１日現在の年齢をご記入ください。 

 

「15 歳以上」が 28.0％、「6～8 歳」が 24.0％、「3～5 歳」が 20.0%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.0%

20.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

(N＝25)

0.0%

20.0%

24.0%

8.0%

16.0%

28.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40%

０～２歳

３～５歳

６～８歳

９～11歳

12～14歳

15歳以上

無回答

(N＝25)
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(3) お住まいの区 

問３ あなたのお住まいの区をおたずねします。（○は１つ） 

 

「中央区」が 28.0％、「緑区」、「美浜区」がそれぞれ 24.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.0%

16.0%

0.0%

8.0%

24.0%

24.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

中央区

花見川区

稲毛区

若葉区

緑区

美浜区

無回答

(N＝25)
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(4) 障害の種別 

問４ あなたがお持ちの手帳の種類と等級、自立支援医療 (精神通院医療）の利用をおたずね

します。（○はいくつでも。手帳をお持ちの方は、カッコ内の等級（程度）にも○印を

つけてください。） 

 

「自立支援医療（精神通院医療）」が 40.0％、「療育手帳」が 36.0％となっています。年齢

別では、8 歳以下は「手帳はもっておらず、自立支援医療（精神通院医療）も利用していない」

が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●年齢別 

 

 

 

 

  

0.0%

36.0%

16.0%

40.0%

32.0%

4.0%

0% 20% 40% 60%

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

自立支援医療（精神通院医療）

手帳は持っておらず、自立支援医療
（精神通院医療）も利用していない

無回答

(N＝25)

合計
身体障害
者手帳

療育手帳
精神障害
者保健福
祉手帳

自立支援
医療（精
神通院医

療）

手帳は
持ってお
らず、自
立支援医

療
（精神通
院医療）
も利用し
ていない

無回答

人数 25 0 9 4 10 8 1
構成比 0.0% 36.0% 16.0% 40.0% 32.0% 4.0%
人数 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 5 0 2 0 0 3 0

構成比 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0%
人数 6 0 0 1 1 3 1

構成比 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7%
人数 2 0 1 0 2 0 0

構成比 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
人数 4 0 2 1 2 1 0

構成比 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%
人数 7 0 4 2 5 0 0

構成比 0.0% 57.1% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0%
人数 1 0 0 0 0 1 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

９～11歳

無回答

３～５歳

６～８歳

12～14歳

15歳以上

全体

０～２歳
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①療育手帳の程度 

「B の 2」が 44.4％、「B の 1」が 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②精神障害者保健福祉手帳の等級 

精神障害者保健福祉手帳をお持ちの方は 4 人で、「1 級」が 1 人、「2 級」が 2 人でした。 

 

 

 

 

 

  

11.1%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

33.3%

44.4%

0.0%

0% 20% 40% 60%

A

A の１

A の2

Aの1

Aの2

Bの1

Bの2

無回答

(N＝9)

25.0%

50.0%

0.0%

25.0%

0% 20% 40% 60%

1級

2級

3級

無回答

(N＝4)
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(5) 発達障害の種類 

問５ あなたが受けている最新の診断名をお聞きします。（○はいくつでも） 

 

「アスペルガー症候群」が 44.0％、「広汎性発達障害」が 36.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.0%

36.0%

20.0%

44.0%

16.0%

12.0%

8.0%

0.0%

8.0%

4.0%

4.0%

0% 20% 40% 60%

自閉症・自閉的傾向

広汎性発達障害

高機能自閉症・高機能広汎性発達障害

アスペルガー症候群

知的障害

注意欠陥・多動性障害（ＡＤＨＤ）

学習障害（ＬＤ）

非定形自閉症

特に診断は受けていない

その他

無回答

(N＝25)
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２．医療機関への受診状況について                         

(1) 医療機関への受診状況 

問６ あなたは最近１年間に、障害や疾病が原因で医療機関を受診しましたか。（○は１つ）

 

「1 年間継続して受診したが、入院はしてない」が 40.0％、「障害や疾病では受診していない」、

「一時的に受診したが、入院はしていない」がそれぞれ 24.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 医療費に対する不安 

問 7 あなたは「医療費」について、不安はありますか。（○は 1 つ） 

 

「今は特にないが、将来に不安を感じる」が 40.0％、「とても不安がある」が 20.0％となっ

ています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.0%

24.0%

40.0%

8.0%

0.0%

4.0%

0% 20% 40% 60%

障害や疾病では受診していない

一時的に受診したが、入院はしていない

１年間継続して受診したが、入院はしていない

一時入院した
（入院期間以外に通院した場合も含む）

１年間継続して入院していた

無回答

(N＝25)

16.0%

40.0%

12.0%

20.0%

12.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

特に不安はない

今は特にないが，将来に不安を感じる

やや不安がある

とても不安がある

わからない

無回答

(N＝25)
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(3) 通院している病院 

問 8 あなたの「医療」についておたずねします。あなたはどこの病院に通院していますか。

（○はいくつでも） 

 

「市内の病院（歩いていけない場所）」が 52.0％、「市内の病院（歩いていける場所）」が 24.0％

となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (5) 医療機関の満足度 

問 9 【問 8 で通院している（１～５番）に○をつけた方におたずねします。】あなたは、医

療機関に満足していますか。（○は 1 つ） 

 

「やや満足している」が 34.8％、「満足している」、「やや不満がある」がそれぞれ 21.7％と

なっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

  

24.0%

52.0%

20.0%

8.0%

0.0%

8.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

市内の病院（歩いていける場所）

市内の病院（歩いていけない場所）

県内の市町村（千葉市以外）

東京都内

その他

特に通院していない

無回答

(N＝25)

21.7%

34.8%

21.7%

8.7%

13.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

満足している

やや満足している

やや不満がある

不満がある

どちらともいえない

無回答

(N＝23)
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(6) 医療機関の不満の理由 

問 10 【問９で医療機関に不満がある（３、４番）に○をつけた方におたずねします。】不満

の理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

「なかなか病院の予約が取れないから」、「いつも待ち時間が長いから」、「通院しても、病気が

良くならないから」、「薬などの効き目が良くないから」、「通院が大変だから」がそれぞれ 28.6％

となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

  

28.6%

14.3%

28.6%

28.6%

0.0%

28.6%

14.3%

14.3%

0.0%

28.6%

28.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

なかなか病院の予約が取れないから

診療や治療に満足できないから

いつも待ち時間が長いから

通院しても、病気が良くならないから

医師等の説明がわかりづらいから

薬などの効き目が良くないから

薬の副作用がきついから

検査等に時間がかかるから

費用負担が大きいから

通院が大変だから

その他

無回答

(N＝7)
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３．ご家族や介助者について                            

(1) 同居者 

問 11 あなたは、どなたと一緒に暮らしていますか。（○はいくつでも） 

 

「母親」が 92.0％、「父親」が 80.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

  

92.0%

80.0%

48.0%

12.0%

0.0%

4.0%

4.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟姉妹

祖父母

その他の親族

施設（グループホーム等）で
暮らしている

ひとり暮らし

その他

無回答

(N＝25)
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(2) 介助の必要性・主な介助者 

問 12 あなたへの介助について、主な介助者はどなたですか。（○は 1 つ） 

 

「介助を受けていない」が 24.0%、「母親」が介助していると回答された方が 72.0％となっ

ています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3) 主な介助者の年齢 

問 13 【問 12 で主な介助者が家族・親族（１～5 番）に○をつけた方におたずねします。】

主な介助者の年齢をお答えください。（○は１つ） 

 

「40 代」が 44.4％、「30 代」が 38.9％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

38.9%

44.4%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

２０歳未満

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

無回答

(N＝18)

72.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

24.0%

0.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母親

父親

兄弟姉妹

祖父母

その他親族

ホームヘルパー

ボランティア

介助は受けていない

その他

無回答

(N＝25)
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(4) 主な介助者の介助継続年数 

問 14 【問 12 で主な介助者が家族・親族（１～5 番）に○をつけた方におたずねします。】

主な介助者の介助継続年数をお答えください。（○は１つ） 

 

「5 年以上～10 年未満」が 38.9％、「10 年以上～15 年未満」が 27.8％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 主な介助者以外の手伝いの有無 

問 15 【問 12 で主な介助者が家族・親族（１～5 番）に○をつけた方におたずねします。】

あなたへの介助について、主な介助者の他に家族の方などは手伝ってくれますか。（○

は１つ） 

 

「手伝ってくれる」、「あまり手伝ってくれない」がそれぞれ 27.8％となっています。 

 

●全体 

 

 

  

0.0%

22.2%

27.8%

11.1%

0.0%

38.9%

0% 20% 40%

１年未満

１年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～１８年未満

無回答

(N＝18)

27.8%

22.2%

27.8%

22.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

手伝ってくれる

時々手伝ってくれる

あまり手伝ってくれない

手伝ってくれる人はいない

無回答

(N＝18)
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(6) 主な介助者が困っていること 

問 16 【問 12 で主な介助者が家族・親族（１～5 番）に○をつけた方におたずねします。】

主な介助者が困っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

「精神的な負担が大きい」が 55.6％、「緊急時の対応に不安がある」、「休養や息抜きの時間が

ない」がそれぞれ 44.4％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.7%

38.9%

44.4%

22.2%

33.3%

27.8%

16.7%

44.4%

11.1%

5.6%

5.6%

0.0%

55.6%

38.9%

0% 20% 40% 60%

介助者自身の健康に不安がある

介助者の高齢化により不安がある

代わりに介助を頼める人がいない

緊急時の対応に不安がある

身体的な負担が大きい

精神的な負担が大きい

経済的な負担が大きい

仕事に出られない

長期の旅行や外出ができない

休養や息抜きの時間がない

特に困っていることはない

よくわからない

その他

無回答

(N＝18)
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４．相談や情報入手について                            

(1) 日常生活で困っていること 

問 17 あなた（や保護者・ご家族の方）は、日常生活で困っていることはありますか。（○は

いくつでも） 

 

「将来の生活に不安を感じている」が 60.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

  

28.0%

12.0%

16.0%

24.0%

0.0%

32.0%

28.0%

28.0%

16.0%

20.0%

60.0%

12.0%

4.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自分では身の回りの事が十分にできない

自分や家族では家事が十分にできない

健康状態に不安がある

介助者の負担が大きい

段差や階段など、住まいに支障がある

外出するのに支障がある

利用したい福祉サービスを十分利用できない

収入や生活費に不安を感じている

緊急時に支援が得られない

近所の人などとの人間関係に支障がある

将来の生活に不安を感じている

特に困っていることはない

その他

無回答

(N＝25)
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(2) 困ったときの相談先 

問 18  あなた（や保護者）が困った時に相談する相手は誰（どこ）ですか。（○はいくつで

も） 

 

「家族・親族」が 64.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.0%

32.0%

0.0%

0.0%

28.0%

28.0%

12.0%

20.0%

16.0%

0.0%

0.0%

4.0%

24.0%

8.0%

0.0%

12.0%

16.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

家族・親族

友人・知人

近所の人

ホームヘルパー

施設等の職員

医療関係者（医師・看護師など）

障碍者団体や家族の会

学校の職員

保育所（園）・幼稚園の職員

民生委員・児童委員

身体相談者相談員・知的障碍者相談員

保健福祉センター・保健所

発達障害者支援センター

相談支援事業所

こころの健康センター

相談する相手はいない

その他

無回答

(N＝25)
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(3) 制度・事業の認知度 

問 19 あなたは、次のような、助けてくれる人がいる制度を知っていますか。 

 

民生委員については「名前を聞いたことがある」、障害者相談支援事業については「知らない」

が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 希望する相談制度 

問 20 あなた（や保護者・ご家族の方）は、どのような相談制度があれば、より便利だと思

いますか。（○はいくつでも） 

 

「専門性の高い職員による相談」が 64.0％、「プライバシーに配慮した相談」が 48.0％、「自

分と同じ立場の人による相談」が 44.0%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

  

20.0%

24.0%

64.0%

44.0%

16.0%

48.0%

12.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

近所で気軽に立ち寄れる相談

休日や夜間など緊急時の相談

専門性の高い職員による相談

自分と同じ立場の人による相談

定期的に訪問してくれる相談

プライバシーに配慮した相談

特に希望はない

その他

無回答

(N＝25)

28.0%

16.0%

44.0%

24.0%

28.0%

56.0%

0.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民生委員

障害者相談支援事業

知っている
名前を聞いた
ことがある 知らない 無回答
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(5) 福祉情報の入手先 

問 21 あなた（や保護者・ご家族の方）は、福祉に関する情報を、どこから知ることが多い

ですか。（○はいくつでも） 

 

「ちば市政だより」が 40.0％、「医療機関」が 32.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.0%

4.0%

0.0%

12.0%

4.0%

16.0%

8.0%

8.0%

24.0%

32.0%

8.0%

0.0%

8.0%

0.0%

12.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

ちば市政だより

市のパンフレット

障害者団体などの刊行物

学校のお知らせ

市のホームページ

市以外のホームページ

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

施設や福祉サービス事業所

医療機関

障害者団体や家族の会

民生委員・児童委員

身体障害者相談員・知的障害者相談員

市の窓口

その他

無回答

(N＝25)
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５．暮らしについて                             

(1) 住まいの種類 

問 22 あなたのお住まいの種類をお聞きします。（○は１つ） 

 

「持ち家（一戸建て）」が 52.0％、「持ち家（集合住宅）」が 24.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.0%

24.0%

0.0%

8.0%

4.0%

8.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0% 20% 40% 60%

持ち家（一戸建て）

持ち家（集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建て）

民間賃貸住宅（集合住宅）

公営住宅

ＵＲ都市機構住宅（旧公営住宅）

グループホーム・ケアホームなど

その他

無回答

(N＝25)
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(2) 住まいについて困っていること 

問 23 あなた（や保護者の方）には、住まいについて困っていることがありますか。（○はい

くつでも） 

 

「特に困っていることはない」が 68.0％と最も多くなっています。困っていることがある方

については、「建物の老朽化」が 16.0%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3) 外出の頻度 

問 24 あなたは、どのくらいの頻度で外出していますか。（○は１つ） 

 

「週 4 日以上」が 84.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

  

4.0%

0.0%

4.0%

4.0%

16.0%

8.0%

68.0%

12.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

階段の昇降

玄関・出入口などの段差

風呂が使いにくい

トイレが使いにくい

建物の老朽化

家賃など住宅費の負担

特に困っていることはない

その他

無回答

(N＝25)

84.0%

8.0%

0.0%

4.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週4日以上

週2～3日

週1日くらい

月2～3日

月1日くらい

あまり外出しない

無回答

(N＝25)
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(4) 外出の目的 

問 25 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。（○はいくつでも） 

 

「通勤・通学・通所」が 92.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．災害対策について                             

(1) 災害時の避難 

問 26 あなたは、災害時に１人で避難できますか。（○は１つ） 

 

「避難できない」が 48.0％、「避難できる」が 28.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

  

4.0%

20.0%

32.0%

4.0%

0.0%

0.0%

12.0%

8.0%

12.0%

0.0%

92.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学・通所

訓練やリハビリ

医療機関への受診

買い物

友人・知人に会う

趣味やスポーツ

グループ活動

散歩に行く

あまり外出しない

その他

無回答

(N＝25)

28.0%

24.0%

48.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

避難できる

避難できると思うが、自信がない

避難できない

無回答

(N＝25)
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(2) 災害時に困っていることを周囲に知らせることが可能か 

問 27 あなたは、災害時に自分が困っていることを、周囲の人に知らせることができると思

いますか。（○は１つ） 

 

「できると思うが、自信がない」が 44.0％、「できない」が 36.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 (3) 災害時に避難を支援してくれる人の有無 

問 28 あなたは、災害時に避難を支援してくれる人はいますか。（○はいくつでも） 

 

「一緒に住んでいる家族」が 96.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.0%

44.0%

36.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

できる

できると思うが、自信がない

できない

無回答

(N＝25)

8.0%

8.0%

8.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0.0%

96.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一緒に住んでいる家族

近くに住んでいる家族

家族以外で一緒に住んでいる人

近所の人

知人・友人

いない

その他

無回答

(N＝25)
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(4) 災害時に地域の方による避難の支援の必要性 

問 29 あなたは、災害時に地域の方たちによる避難の支援が必要ですか。（○は１つ） 

 

「必要である」、「必要ではない」がそれぞれ 40.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 (5) 災害時に不安に思うこと 

問 30 あなた（や保護者・ご家族の方）は、地震などの災害が起きた時について、どのよう

なことを不安に思いますか。（○はいくつでも） 

 

「避難所で一般市民と一緒に生活できるか不安」が 56.0％、「薬や医療ケアが確保できるか不

安」が 44.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

  

40.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

必要である

時間帯によっては必要である

必要ではない

無回答

(N＝25)

24.0%

32.0%

36.0%

16.0%

44.0%

8.0%

4.0%

0.0%

56.0%

4.0%

0% 20% 40% 60%

自分や家族だけでは避難できない

自分では助けを呼ぶことができない

災害に関する情報を得るのが難しい

避難所の設備が障害に対応しているのか不安

避難所で必要な介助を受けられるか不安

避難所で一般市民と一緒に生活できるか不安

薬や医療ケアが確保できるか不安

特に不安に思うことはない

その他

無回答

(N＝25)
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(6) 災害発生に備えた備蓄状況 

問 31 あなたは、災害発生に備えて、避難生活に必要な物資（薬や装具等）を、備蓄してい

ますか。（○は１つ） 

 

「1～3 日分くらいの備蓄がある」が 40.0％、「備蓄していない」が 36.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 (7) 福祉避難所 

問 32 あなたは、災害時に避難所での生活が困難な方の二次避難所として、以下の福祉避難

所をご存じですか。 

 

いずれの福祉避難所も「知らない」と答えた人がほとんどです。 

 

●全体 

 

 

  

8.0%

16.0%

40.0%

36.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

1週間分以上の備蓄がある

4～6日分くらいの備蓄がある

1～3日分くらいの備蓄がある

備蓄していない

無回答

(N＝25)

4.0%

0.0%

96.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

福祉避難室

拠点的福祉避難所

知っている 知らない 無回答
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７．療育・保育について                             

(1) 障害に気づいた時期 

問 33 保護者・ご家族の方が、あて名のお子さんの障害に気づいたのはいつですか。（○は１

つ） 

 

「2 歳」が 28.0％、「1 歳」、「3 歳」、「4～6 歳」がそれぞれ 16.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 障害に気づいたきっかけ 

問 34 保護者・ご家族の方が、あて名のお子さんの障害に気づいたきっかけは何ですか。（○

は１つ） 

 

「家族や周りの人が気づいた」が 56.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

4.0%

16.0%

28.0%

16.0%

16.0%

8.0%

12.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

産まれたとき

０歳

１歳

２歳

３歳

４～６歳

７～１２歳

１３歳以降

無回答

(N＝25)

0.0%

8.0%

16.0%

0.0%

8.0%

0.0%

12.0%

0.0%

56.0%

0% 20% 40% 60%

産まれてまもなく病院で知らされた

家族や周りの人が気づいた

乳幼児健診で知らされた

医療機関を受診したときに知らされた

育児相談などで知らされた

保育所（園）・幼稚園の職員が気づいた

小中学校の職員が気づいた

その他

無回答

(N＝25)
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(3) 診断・判定を受けた年齢 

問 35 【医師による診断名が出ている方（問５で特に診断は受けていない（９番）に○をつ

けなかった方」におたずねします。】あなたが、診断・判定を受けたのは何歳の時です

か。（○は１つ） 

 

「4～6 歳」が 40.9％、「2 歳」が 22.7％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

4.5%

22.7%

4.5%

40.9%

13.6%

13.6%

0.0%

0% 20% 40% 60%

産まれたとき

０歳

１歳

２歳

３歳

４～６歳

７～１２歳

１３歳以降

無回答

(N＝22)
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(4) 療育・保育について困っていること 

問 36 保護者・ご家族の方が、あて名のお子さんの療育・保育について困っている（または

以前に困ったことがある）ことはありますか。（○はいくつでも） 

 

「本人の成長に不安がある」が 76.0％、「友だちとの関係づくりがうまくできない」が 56.0％、

「療育・保育に関する情報が少ない」が 52.0%となっています。 

年齢別では、３～8 歳及び 12～14 歳で「療育・保育に関する情報が少ない」が多くなって

います。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.0%

36.0%

20.0%

56.0%

20.0%

28.0%

16.0%

4.0%

16.0%

0.0%

76.0%

52.0%

0% 20% 40% 60% 80%

療育・保育に関する情報が少ない

希望する施設や
保育所（園）・幼稚園に入れない

施設での療育・訓練の機会が少ない

施設での療育・訓練の内容に問題がある

本人の成長に不安がある

友だちとの関係づくりがうまくできない

通園・通所の送り迎えが大変

費用など経済的負担が大きい

小学校入学時の学校選択で困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

(N＝25)

合計

療育・
保育に
関する
情報が
少ない

希望す
る施設

や
保育所
（園）・
幼稚園
に入れ
ない

施設で
の療
育・訓
練の機
会が少
ない

施設で
の療
育・訓
練の内
容に問
題があ

る

本人の
成長に
不安が
ある

友だち
との関
係づく
りがう
まくで
きない

通園・
通所の
送り迎
えが大

変

費用な
ど経済
的負担
が大き

い

小学校
入学時
の学校
選択で
困って
いる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 25 13 5 9 5 19 14 5 7 4 1 4 0
構成比 52.0% 20.0% 36.0% 20.0% 76.0% 56.0% 20.0% 28.0% 16.0% 4.0% 16.0% 0.0%
人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 5 4 1 3 1 4 1 0 1 1 0 1 0

構成比 80.0% 20.0% 60.0% 20.0% 80.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
人数 6 4 1 1 1 5 4 2 1 1 1 2 0

構成比 66.7% 16.7% 16.7% 16.7% 83.3% 66.7% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0%
人数 2 0 0 1 0 2 2 0 1 1 0 1 0

構成比 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
人数 4 4 2 2 2 2 2 3 2 1 0 0 0

構成比 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 75.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 7 1 1 1 1 6 4 0 2 0 0 0 0

構成比 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 85.7% 57.1% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

９～11歳

無回答

３～５歳

６～８歳

12～14歳

15歳以上

全体

０～２歳
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(5) 現在通っているところ（小学校入学前） 

問 37 【あなた（あて名のお子さん）が小学校入学前の方におたずねします。】あなたが現在

通っているところはありますか。（○はいくつでも） 

 

「幼稚園」、「千葉市療育センター」がそれぞれ 12.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 小学校入学時の希望 

問 38 【あなた（あて名のお子さん）が小学校入学前の方におたずねします。】あなたが小学

校（小学部）に入学するとき、どの学校・学級に通わせたいと思いますか。（○は１つ）

 

「小学校の通常学級」、「小学校の特別支援学級」が 40.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

  

12.0%

12.0%

4.0%

4.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0% 10% 20% 30%

幼稚園

千葉市療育センター

保育所（園）

千葉市大宮学園

その他の療育機関

特別支援学校の幼稚部

千葉市桜木園

通っている所はない

その他

無回答

(N＝5)

40.0%

40.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

小学校の通常学級

小学校の特別支援学級

特別支援学校

わからない

その他

無回答

(N＝5)
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８．学校・教育について                             

問３９～４３は、在学中の方のみ対象（小学校入学前・学校卒業後の場合は回答不要） 

 

(1) 現在通っているところ（在学中） 

問 39 あなたは、主にどの学校・学級等に通っていますか。（○は１つ） 

 

「小学校の通常学級」、「高等学校」がそれぞれ 15.8％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.8%

5.3%

0.0%

5.3%

10.5%

5.3%

15.8%

10.5%

0.0%

0.0%

0.0%

5.3%

26.3%

0% 10% 20% 30%

小学校の通常学級

小学校の特別支援学級

特別支援学校の小学部

中学校の通常学級

中学校の特別支援学級

特別支援学校の中学部

高等学校

特別支援学校の高等部

その他の学校

通所施設などに通っている

どこにも通っていない

その他

無回答

(N＝19)
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(2) 学校・教育について困っていること 

問 40 あなた（や保護者・ご家族の方）は、学校や教育について、どのようなことで困って

いますか。（○はいくつでも） 

 

「学校終了後の進路に不安がある」が 42.1％、「友だちとの関係づくりがうまくできない」が

31.6％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.1%

0.0%

15.8%

21.1%

10.5%

31.6%

15.8%

26.3%

42.1%

0.0%

5.3%

26.3%

0% 20% 40% 60%

教育・療育に関する情報が少ない

学校での介助が大変

通学の送迎が大変

教職員の指導・支援の仕方が心配

学校のカリキュラムが本人に合わない

友だちとの関係づくりがうまくできない

療育・訓練を受ける機会が少ない 

今後の学校選択について迷っている

学校終了後の進路に不安がある

特に困っていることはない

その他

無回答

(N＝19)
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(3) 放課後や夏休みの過ごし方 

問 41 あなた（や保護者・ご家族の方）は、放課後や夏休みなどの過ごし方について、どの

ような希望をお持ちですか。（○はいくつでも） 

 

「自宅で過ごしたい」が 42.1％、「習い事や塾などに行きたい」が 26.3％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (4) 中学校卒業後の進路希望 

問 42 【小学校（小学部）・中学校（中学部）に通っている方におたずねします。】あなたは、

中学校卒業後、どのような進路を希望していますか。（○は１つ） 

 

「高等学校」が 75.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

42.1%

5.3%

15.8%

0.0%

15.8%

26.3%

10.5%

5.3%

26.3%

0% 20% 40% 60%

自宅で過ごしたい

地域の友だちと遊びたい

放課後等デイサービスを利用したい

子どもルームを利用したい

部活動などに参加したい

習い事や塾などに行きたい

特に希望はない

その他

無回答

(N＝19)

75.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高等学校

特別支援学校の高等部

その他の学校

障害福祉サービス事業所
（通所施設など）に通いたい

企業などで就労したい

わからない

その他

無回答

(N＝8)
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 (5) 学校卒業後の進路希望 

問 43 【高等学校（高等部）に通っている方におたずねします。】あなたは、学校卒業後、ど

のような進路を希望していますか。（○は１つ） 

 

「大学・短大に進学したい」が 60.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９．日中活動・就労について                            

問４４、４５は、学校卒業後の方のみ対象（小学校入学前・在学中の場合は、回答不要） 

 

(1) 平日の日中の過ごし方 

問 44 あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。（最もあてはまるものにひ

とつだけ○） 

 

(2) 一般就労のために必要な支援 

問 45 あなたは、障害のある人が企業などで一般就労するためには、どのような支援が必要

だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

（１）平日の日中の過ごし方、（２）一般就労のために必要な支援、に関する設問については、

学校卒業後の方のみを対象としたことにより、回答者が非常に少なかったため、結果については

省略いたします。  

0.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

企業等に就職したい

大学・短大に進学したい

専門学校などに通いたい

障害者高等技術専門校などに通いたい

障害福祉サービス事業所
（通所施設など）に通いたい

自宅で就労したい（収入のある仕事）

就労・就学はしないで過ごしたい

わからない

その他

無回答

(N＝5)
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１０．将来について                             

 

(1) 将来の暮らし方の希望 

問 46 あなたは将来、どのような暮らし方をしたいと思いますか。(○は１つ） 

 

「わからない」が 32.0％、「自宅で家族と暮らしたい」が 24.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.0%

16.0%

8.0%

4.0%

0.0%

32.0%

8.0%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40%

自宅で家族と暮らしたい

自宅でひとり暮らしをしたい

グループホームなどに入居したい

障害者入所施設に入りたい

高齢者の入所施設に入りたい
（特別養護老人ホームなど）

わからない

その他

無回答

(N＝25)



 

365 

(2) 地域生活のために必要なこと 

問 47 あなたは、障害のある人が地域で生活していくためには、何が必要だと思いますか。

（○は３つまで） 

 

「地域の人たちの障害に対する理解」が 56.0％、「就労のための支援」が 44.0％となってい

ます。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.0%

8.0%

0.0%

12.0%

20.0%

8.0%

0.0%

16.0%

44.0%

8.0%

0.0%

16.0%

0.0%

0.0%

4.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80%

地域の人たちの障害に対する理解

地域生活に関する相談支援

訪問系サービスの充実

日中活動系サービスの充実

自立生活のための訓練・体験

グループホームなどの拡充

障害者のための住宅の確保

医療体制の充実

就労のための支援

災害時の支援

道路・交通・建物のバリアフリー化

経済的負担の軽減

特に必要なことはない

わからない

その他

無回答

(N＝25)
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１１．障害のある人に対する理解度について                     

 

(1) 地域で生活していて感じる差別の有無 

問 48 あなたは地域で生活をしていて、差別を感じることがありますか。（○は 1 つ） 

 

「時々感じる」が 52.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.0%

52.0%

16.0%

12.0%

12.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

頻繁に感じる

時々感じる

あまり感じない

ほとんど感じない

わからない

無回答

(N＝25)
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(2) 差別を感じた場面 

問 49 あなたは、今までにどのようなこと（場面）で差別を感じましたか。 

 

全体では 11 件の意見がありました。 

 

◆意見の概要 ※紙幅の都合により、内容を要約・抜粋している場合があります。 

 

ご意見 最新の診断名 年齢 性別 回答者

ただ、しつけが悪いように思われた。 広汎性発達障

害、注意欠陥・

多動性障害

（ADHD） 

12 男性 家族 

多動な子なのですが街に出る時に親とひもをつない

でいないのはどういうものかと言われたことがありま

す。 

自閉症・自閉的

傾向、知的障害

17 男性 家族 

障害のために大声や暴言が出てしまった時、ひどく

けなされたり親の育て方のせいにされた。 

広汎性発達障

害、アスペルガ

ー症候群、学習

障害（LD） 

6 男性 家族 

幼稚園の入園希望に対し、障害があると伝えると、

「当園ではなく他所のほうが近いのでは？」や「前例

が無い」など嫌悪感を示され、排除されているかのよ

うで、それ以上の相談をやめました。 

その他 3 男性 家族 

私は小さい時からふつうの人だったのに、なぜか小

学校に入ってイジメられるようになって、私だけなん

だろう思ってしまいました。 

不明 17 女性 本人 

英会話スクールに通おうと見学に行き、障害の話をし

たら、後日別の理由で断られた。今からじゃついて来

るのが大変だとかなんとか…。 

アスペルガー症

候群 

8 男性 家族 
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(3) 障害のある人に対する市民の理解度 

問 50 あなたは、障害のある人に対する市民の理解が、どの程度あると感じていますか。（○

は 1 つ） 

 

「あまり理解されていない」が 52.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.0%

8.0%

52.0%

32.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

よく理解されている

おおむね理解されている

あまり理解されていない

まったく理解されていない　

わからない

無回答

(N＝25)
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１２．サービス利用について                            

 

(1) 訪問系サービスの利用状況・利用意向 

問 51 あなたは、次のような訪問系サービスを利用していますか。また今後利用したいと思

いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。 

 

利用しているサービスについて見ると、「保育所等訪問支援」が 12.0％となっています。 

利用したいサービスについて見ると、「行動援護」、「保育所等訪問支援」がそれぞれ 40.0%と

なっています。 

 

●全体 

A．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B．今後の利用希望 

 

 

 

 

  

(N=25)

28.0%

8.0%

40.0%

8.0%

4.0%

40.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

居宅介護（ホームヘルパー）

重度訪問介護

行動援護

重度障害者等包括支援

同行援護

保育所等訪問支援

(N=25)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

居宅介護（ホームヘルパー）

重度訪問介護

行動援護

重度障害者等包括支援

同行援護

保育所等訪問支援
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(2) 訪問系サービスを利用する上で困っていること 

問 52 あなたは、訪問系サービスの利用に関して困っていることがありますか。（○はいくつ

でも） 

 

「サービスの内容や使い方がよくわからない」が 32.0％、「特に困っていることはない」が

24.0％、「サービスに関する情報が少ない」が 20.0%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.0%

20.0%

8.0%

0.0%

0.0%

4.0%

4.0%

0.0%

24.0%

8.0%

24.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

サービスの内容や使い方がよくわからない

サービスに関する情報が少ない

利用したいサービスが利用できない

サービス利用の手続きが大変

事業者との日時などの調整が大変

利用できる回数や日数が少ない

サービスの質について困っている

利用者負担について困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

(N＝25)
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(3) 日中活動系サービスの利用状況・利用意向 

問 53 あなたは、次のような日中活動系サービスを利用していますか。また今後利用したい

と思いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。

 

利用しているサービスについて見ると、「児童発達支援」が 40.0％となっています。 

利用したいサービスについて見ると、「就労移行支援」が 68.0%、「児童発達支援」が 60.0%

となっています。 

 

●全体 

A．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B．今後の利用希望 

 

 

 

 

  

(N=25)

20.0%

56.0%

68.0%

40.0%

12.0%

36.0%

60.0%

48.0%

16.0%

0% 20% 40% 60% 80%

生活介護

自立訓練（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（A型・B型）

療養介護

短期入所（ショートステイ）

児童発達支援

放課後等デイサービス（旧児童デイ

サービス）

その他の通所

(N=25)

0.0%

40.0%

12.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

短期入所（ショートステイ）

児童発達支援

放課後等デイサービス（旧児童デイ

サービス）

その他の通所施設
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 (4) 日中活動系サービスを利用する上で困っていること 

問 54 あなたは、日中活動系サービスの利用に関して困っていることがありますか。（○はい

くつでも） 

 

「サービスの内容や使い方がよくわからない」が 36.0％、「利用できる回数や日数が少ない」

が 28.0％、「サービスに関する情報が少ない」が 24.0%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.0%

16.0%

20.0%

0.0%

28.0%

12.0%

4.0%

8.0%

12.0%

8.0%

20.0%

36.0%

0% 10% 20% 30% 40%

サービスの内容や使い方がよくわからない

サービスに関する情報が少ない

利用したいサービスが利用できない

サービス利用の手続きが大変

事業者との日時などの調整が大変

利用できる回数や日数が少ない

サービスの質について困っている

他の利用者との関係について困っている

利用者負担について困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

(N＝25)
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(5) 居住系サービスの利用状況・利用意向 

問 55 あなたは、次のような居住系サービスを利用していますか。また今後利用したいと思

いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。 

 

利用したいサービスについて見ると、「共同生活援助（グループホーム）」が 28.0％となって

います。 

 

●全体 

B．今後の利用希望 

 

 

 

 

  

(N=25)

28.0%

16.0%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40%

共同生活援助（グループホーム）

共同生活介護（ケアホーム）

施設入所支援
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(6) 地域生活支援事業の利用状況・利用意向 

問 56 あなたは、次のようなサービスを利用していますか。また今後利用したいと思います

か。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。 

 

利用しているサービスについて見ると、「相談支援事業」が 20.0％となっています。 

利用したいサービスについて見ると、「相談支援事業」が 68.0%、「更生訓練費支給事業」が

52.0%となっています。 

 

●全体 

A．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B．今後の利用希望 

 

 

 

 

  

(N=25)

68.0%

16.0%

12.0%

32.0%

36.0%

8.0%

52.0%

40.0%

36.0%

44.0%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80%

相談支援事業

コミュニケーション支援事業

日常生活用具給付等事業

移動支援事業

地域活動支援センター

訪問入浴サービス事業

更生訓練費支給事業

知的障害者職親委託事業

生活支援事業

日中一時支援事業

生活サポート事業

(N=25)

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

相談支援事業

コミュニケーション支援事業

日常生活用具給付等事業

移動支援事業

地域活動支援センター

訪問入浴サービス事業

更生訓練費支給事業

知的障害者職親委託事業

生活支援事業

日中一時支援事業

生活サポート事業
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(7) 成年後見制度 

問 57 成年後見制度の利用意向についておたずねします。（○は 1 つ） 

 

「わからない」が 48.0％、「利用したい」が 32.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.0%

8.0%

48.0%

12.0%

0% 20% 40% 60%

利用したい

利用したくない

わからない

無回答

(N＝25)
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１３．収入や利用者負担について                          

(1) 主な収入源 

問 58 あなたご本人の主な収入源をお答えください。（最も金額の多い収入源にひとつだけ

○） 

 

「収入はない」が 68.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

68.0%

16.0%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80%

一般就労による収入（給与・報酬など）

福祉的就労による収入（工賃など）

事業収入（自営業など）

財産収入（家賃収入など）

年金・手当

生活保護費

家族などからの仕送り

収入はない

その他

無回答

(N＝25)
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(2) 利用者負担の負担感 

問 59 あなた（や保護者の方）は、障害福祉サービスの利用者負担について、どのように感

じていますか。（○は１つ） 

（「障害福祉サービスを利用していない」方を除いて集計） 

 

「あまり負担に感じない」が 38.9％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

１４．市の障害者施策について                           

 

問 60 あなた（や保護者・ご家族の方）は、市の障害者施策について、どのように感じてい

ますか。（○は１つ） 

 

「どちらとも言えない」が 36.0％、「やや不満」、「非常に不満」がそれぞれ 28.0％となって

います。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

4.0%

28.0%

28.0%

36.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40%

非常に満足

やや満足

やや不満

非常に不満

どちらとも言えない

無回答

(N＝25)

11.1%

27.8%

38.9%

11.1%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

非常に負担に感じる

やや負担に感じる

あまり負担に感じない

障害福祉サービスを利用しているが、
利用者負担を支払っていない

無回答

(N＝18)
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１５．自由意見                             

 

問 65 障害福祉に関するご意見やご要望、今後利用したい福祉サービスなどありましたら、

ご自由にお書(か)きください。（自由記述） 

 

全体では 25 件の意見がありました。 

 

 全体 

分類１ 

福祉サービ

ス 

分類２ 

医療・健康

分類３ 

生活環境 

分類４ 

療育・教育 

分類５ 

将来に 

ついて 

件数（件） 

構成比（％） 

25 

100.0 

8

32.0

0

0.0

2

8.0

5 

20.0 

1

4.0

 

 

分類６ 

経済事情・

経済的支援 

分類７ 

行政・制度
その他 

件数（件） 

構成比（％） 

0 

0 

9

36.0

0

0

◆意見の概要 ※紙幅の都合により、内容を要約・抜粋している場合があります。 

 

① 分類１ 福祉サービス（８件） 

障害特性に応じたサービスの充実や、入所施設の増設、送迎サービスに関するご意見などがあ

りました。 

ご意見 最新の 

診断名 

年齢 性別 回答者

アスペルガー等知的障害のない障がい者へのサービスをも

っと広げてほしい。月に 1,2 回でも児童ディのような所が

使えると助かるが知的に高いため本人が嫌がることも想像

がつく。障害に対して専門的な知識のあるスタッフが運営

する児童館のような放課後に預かってもらえる施設がほし

い。 

広汎性発達障

害、アスペル

ガー症候群、

学習障害（LD）

6 男性 家族 

集団に入れないためデイサービスを利用するにも行けずマ

ンツーマンで専門的知識のある人がみてくれるサービスが

ほしい。 

自閉症・自閉

的傾向、広汎

性発達障害、

高 機 能 自 閉

症・高機能広

汎 性 発 達 障

害、アスペル

ガー症候群 

10 男性 家族 
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ご意見 最新の 

診断名 

年齢 性別 回答者

現在国の方針ではグループホームの増設に力を入れていま

す。何度かグループホームを見学に行きましたが結局のと

ころ重度の知的障害、自閉症、多動症のわが子には居住の

むずかしさを感じるに至っております。どうしても壁に囲

まれ鍵が必要な生活しか送れない人は出てきます。そして

施設入所が狭き門になっているのが現状です。千葉市、市

原市、袖ケ浦市などたくさんの入所施設を訪問し断られ続

けています。生き抜く為の手段がそろわない環境で生き抜

かなければならない家族のジレンマ、家族の胸中を察して

ください。入所施設の増設に力を入れてもらえませんでし

ょうか？お願いします！ 

自閉症・自閉

的傾向、知的

障害 

17 男性 家族 

 

② 分類２ 医療・健康（０件） 

 

③ 分類３ 生活環境（２件） 

継続する介助に対する不安に関するご意見などがありました。 

ご意見 最新の 

診断名 

年齢 性別 回答者

土日祝盆正月、これらの時に子供を預かって欲しい時があ

ります。なぜなら母親が慢性疾患が複数あるので激痛で薬

をのんでも治らない場合、預かって欲しいです。一日一日

を大切にしていますがいつまでがんばれるかわからず不安

ですが、夫も自分の身の世話ができない不器用さが目立つ

ので障害児の生活を介助できない、又、任せられないので

不安です。成年後見人は心ある信頼できる方に託したいで

す。 

自閉症・自閉

的傾向、広汎

性発達障害、

知的障害、注

意欠陥・多動

性障害（ADHD）

14 男性 家族 

 

④ 分類４ 療育・教育（５件） 

学校・教職員に関することや、療育の機会・環境の充実や、親への指導に関するご意見などが

ありました。 

ご意見 最新の 

診断名 

年齢 性別 回答者

児童の発達障害などには親に対する指導やカウンセリング

などをしてほしい。月に数回、子供に対して指導があって

も家庭での対処を間違えれば意味がない。 

広汎性発達障

害 
6 男性 家族 

精神障害者の小学校高学年～中学校1～3年の難しい時期に

は、学校へ学年に 1 人くらいはカウンセラーを派遣してく

れると嬉しいなと思います。 

 

アスペルガー

症候群 
8 男性 家族 
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ご意見 最新の 

診断名 

年齢 性別 回答者

アンケートにもありましたが、児童発達支援の回数が少な

すぎると思います。正直月に 1～2回では、どれくらい子供

の為になっているのかと不安です。もう少し、回数を増や

して欲しいです。また就学に関する事なんですが、年長に

なってからでないと具体的に動けないのは、負担に感じて

しまいます。”見学”というのは学校側の事情もあるので、

難しいかもしれませんが…。年中くらいから就学に関する

情報を教えて欲しいです。私の周りではすでに学校見学に

行った人も何人もいて、みんな不安に思っているので、自

分で動いたと言っていました。市からの情報があれば、も

う少し不安は軽減できるのでは、と思います。今はまだ利

用していませんが、放課後デイもどこも定員がいっぱいだ

と聞きました。学校に入学してから、自分の子供が入る放

課後デイが確保できるのか心配です。最後に児童発達支援

の受給者証の更新の時に、保健センターに行くと思います

が、子供の事を気にかけながら書類に記入するのは大変で

す。（とくにうちの子はおとなしくしていられないので）

少々動いても大丈夫なように、小部屋で手続きを行うなど、

もう少配慮して頂けるとありがたいです。 

知的障害 5 男性 家族 

 

 

⑤ 分類５ 将来について（１件） 

将来保護者等がいなくなった後でも暮らしていけるような支援体制の構築に関するご意見が

ありました。 

ご意見 最新の 

診断名 

年齢 性別 回答者

親としてあたりまえに我が子のしあわせを願っておりま

す。幼稚園から小学校中学校と、楽しくすごし成長してい

く、というより普通の願いも非常に困難が多く、将来が不

安でたまりません。専門知識を持った、臨床発達心理士な

どを、療育、教育の場に配置していただき、障害を持つそ

れぞれの子どもへの適切な支援をどうぞお願い致します。

「療育」がなぜ就学前までなのか・人生は続きます。入学

後も放課後デイサービスより細やかなレスパイトケアでは

ない、療育の場が、切実に必要です。親が死んだのち、子

どもが社会的に幸福に生きていけるようどうかご支援をよ

ろしくがいいたします。 

その他 3 男性 家族 
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⑥ 分類６ 経済事情・経済的支援（０件） 

 

⑦ 分類７ 行政・制度（９件） 

情報提供に関することや手続きに関すること、福祉と教育の連携に関するご意見などがありま

した。 

ご意見 最新の 

診断名 

年齢 性別 回答者

・どんなサービスがあるのかわからない。・こちらがきかな

いと、おしえてくれない。・利用できるパンフレットの一覧

があるが、こちらが希望しないと窓口に出してくれない。

わかりやすい所においておいて欲しい。手帳だけ持ってい

ても、どのサービスが利用できるか分からない事が多すぎ

る。町の中でも利用できる所に、ステッカーでもはってお

いてほしい。（情報提供に関する意見：2件） 

広汎性発達障

害 
14 女性 家族 

アスペルガーの子がいます。精神障害 2 級です。身体障害

者手帳の受けられる補助と同様にして頂きたいです。幼稚

園になじめず、毎日、バスと電車を使い送り迎えをして、

児童発達支援に通っています。正直なところ、交通費の負

担がつらいです。そして IQ は高いので、療育手帳の申請も

できません。IQ が高いから、頭がよくて何でもできる訳で

はなく、本当に困っているのに「助けて」が言えません。

療育手帳をお持ちの方と同じくらい困っているのです。そ

こをわかって頂ける様になるといいと思います。 

広汎性発達障

害、アスペル

ガー症候群 

6 男性 家族 

障害福祉とは少し違うのかもしれませんが就学の際に子供

の様子、学校のサポートの様子（支援級の有無など）を考

えて学校、学区の変更を希望しても「ADHD」を理由として

の変更はできないの一言で終わってしまい、不安・不信感

を教育委員会に感じました。養教の相談員の先生などは親

身になって話をきいてくれたのに…。親の都合などはとっ

ても簡単に変更できるのに、子供に合わせての希望は全く

聞いてもらえない…というのが今後多くなるのかと思う

と、これからの子供の将来の市の対応はどうなっていくの

かとても不安でなりません。障害福祉サービス、教育委員

会と横の連携もしっかりとっていってその子にとっての良

い援助を考えられるようにしていただけたらと思います。 

注意欠陥・多

動性障害

（ADHD） 

6 男性 家族 

 

⑧ その他（０件） 
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